

# PŘÍBĚH



## NESLUŠNÝ MUŽÍČEK U JAKUBA

Když přestavovali starý chrám na Petrově, měli tamější měšťané na stavbu dost peněz. V stejné době začali taky budovat jakubský chrám dole v městě. Ale tam se muselo s penězi dobře počítat, měli jich málo a šetřili s každou zlatkou.

Měli štěstí, že se jim podařilo získat znamenitého řemeslníka, co předtím dělal v cizině na chrámu ve Štrasburku. Ten kamenický mistr rozuměl svému řemeslu a práce mu šla už od počátku dobře od ruky. Byl to taky družný a veselý člověk a všichni rádi poslouchali, když vykládal o cizích zemích.

Stavba na Petrově taky pokračovala — ale jen pomalu.

„S takovou odejdu z Brna dřív, než vůbec uvidím, jak má chrám na Petrově vypadat,“ posmíval se cizí řemeslník.

## pověsti



Měšťané na Petrově se dověděli o těch řečech a dosáhli toho, že milý kameník musel navždycky z města pryč. Když mu to na stavbě u Jakuba s těžkým srdcem oznamovali, zablýsklo se mu v očích a jen řekl:

„Co dělat, vzácní páni? Ale ano, půjdu, půjdu. Ale mám aspoň jedno přání: dovolte mně, ať smím dokončit to jediné okno, které mám zrovna v práci.“

Tak mu to dovolili a čekali, až skončí svou poslední práci na jakubském chrámu.

Čekalo je velké překvapení! Když mistr kameník okno dokončil a odkryl, všichni uviděli, že v těch místech, kde se sbíhají oba oblouky, je vytesaný malý mužiček a holý zadek ukazuje tam nahoru k petrovskému návrší.

Tak se mistr kameník pomstil petrovským měšťanům za to, že ho vypudili z města.



WEB: [www.oceti.cz/sihasapa/](http://www.oceti.cz/sihasapa/)

Ilustrace: Testárka fotky: Canon S120 e-mail: [sihasapa@centrum.cz](mailto:sihasapa@centrum.cz)

autoři vydání: Michael a Pavouk (tel. 605 150 727) příspěvky: Michael



404

# SIHÁČEK



únor 2023

Jak to zvládáme

## CO SE STALO

1. 2. — bylo zataženo, teplota kolem 5 °C. Celou schůzku jsme strávili v klubovně.

Předali jsme oddílovou krabičku Samovi, a zaposlouchali se do dalšího Příběhu z pravěku. Mamut Sudivoj měl potíže s poznáním ptáčků, kteří poletovali kolem něho. I když byl u učitele, přesto se znovu spletl. Poznávali jsme (a počítali) siluety různých druhů, které nám poletovali nad hlavami.

V další části schůzky jsme se rozdělili na dvě poloviny. Ty potom soupeřili ve dvou hrách na řadě židlí — byly to »Elektrina«, kde rozvod přenáší signál a »Harvard - Oxford«, kdy lodě známých univerzit soutěžili v závodě lodí. : -)

Potom sehráli dvojici her na čtvercích z linolea. První byl »Souboj v bažině«, druhá »Přechod minovým polem«.

Na závěr jsme vyhlásili vítěze lednového bodování — gratulujeme Káji, získala první novou měsíční oddílovou cenu. Rozdali jsme si šušně za leden a »nové číslo« oddílového časopisu.

8. 2. — bylo polojasno, teploty kolem 7 °C. Začátek schůzky jsme strávili venku, zbytek v klubovně.



Nejdříve jsme si přečetli další »Příběh z pravěku«. Mamut Bajaja a mastodont Béda se rozhodli, že poměří své síly v přetahování lanem. My jsme se vydali ven, na lehce zasněženou zahradu, a postupně mezi sebou zápolili v přetahování.

Ještě stále venku jsme si prohlédli bludiště, které prošlapal Maty a zahráli si na několik kol eskymáckou honičku. Postupně se měnily dvojice těch, kteří se co nejrychleji snažili pochytat ostatní.

V dalším čase se ještě Káji venku popasovali v přetahování a ostatní už začali prohledávat klubovnu a sbírali obrázky, které se vázaly k pomocným slovům pro morseovku. Poté co jsme našli slova ke všem obrázkům jsme se pustili do luštění osmi krátkých zpráv. Připomněli

jsem si morseovku, velký polský klíč, zlomky a několik písmenných šifer. Ti nejlepší zvládli všech osm zpráv. Potom jsme si vše přečetli a zjistili, že se ve všech psalo o našich zážitcích v »Příbězích z pravěku«.

Po luštění jsme ještě házeli »podkovami« na čtverec a počítali si body, podle toho jak jsme byli úspěšní.

Nakonec jsme připomněli sobotní výpravu, sbalili se a rozešli se k domovům.



# půlčik

## závěrečná Přátelé z pravěku

### JAK NÁM TO ŠLO

Druhý únorový víkend byla naplánována závěrečná výprava k naší aktuální dlouhodobé hře. Účastníků mělo být více, ale některé sklátila nemoc, jiní pak zvolili jiný program... :- (

Nakonec se nás sešlo pět. Část cestovala autobusem, tramvají a trolejbusem, část autem.

Na Landeku jsme stoupali, klesali, plnili úkoly i hledali kešky. Poznali jsme veverky a také ryby v místním akváriu. V záchranném útvaru v Hlučíně pak požární tank.

